

德耀中华

# 2023年7月份“泰安好人榜”

## 助人为乐先进典型



冯少军

简介:冯少军,男,汉族,1977年1月出生,中共党员,助理社会工作师,高级农艺师,肥城

市启善助老服务发展中心理事长。

**主要事迹:**冯少军带领全家做公益十年如一日,打造“暖心行动”“助农惠农”“老有所医”“如康家园”等十几个社会工作专业化服务项目。

冯少军建立200亩吉旭肥城桃生态基地,通过抖音等平台推介肥城桃,连续7年引导80余户果农致富;打造爱心山杏、爱心花生等十几种农产品,帮助群众脱贫致富;坚持每年春节走访困难群众,捐助爱心物资、为老年人免费体检,解决老年人慢性病、残疾人就业等各类需求。

冯少军带领千名志愿者组建抗疫值班小分队、交通执勤小

分队等7支“肥城红”小分队,高频活跃在桃都大地;创建“老有所医”专业助老服务项目,使2万多人受益;建立占地面积1000平方米的启善如康家园基地,使22名残疾人得到日间照料。

2013年至今,冯少军累计捐款50余万元,志愿服务时长3600多个小时。他坚守初心,始终不渝地帮扶解困,关爱孤寡老人300余人、帮助困境儿童500余名,捐助6.6万元用于抗疫,为抗疫一线300多名值班人员免费做肺部CT检查,7天时间运送27万元物资驰援河南。2022年,他获得泰安市民政局“最具爱心捐赠个人”荣誉称号。

(推荐单位:肥城市文明办)



王士进

简介:王士进,男,汉族,1983年3月出生,中共党员,泰安市中心医院肢体重建与创面修复科主

任,副主任医师,“慢创走基层—赋能行动”志愿服务活动策划人,“健康公益基金”负责人,泰安市创面修复联盟理事长。

**主要事迹:**王士进在了解到基层偏远或贫困地区慢性创面患者数量巨大,患者因经济、交通等原因无法得到及时治疗,主动发起成立“慢创走基层—赋能行动”志愿服务队,利用下班时间及周末休息时间带领队员驾车到偏远地区,对残疾、贫困老年患者进行帮扶。此项健康公益活动为长期活动,每月选定特定贫困及出行不便的患者,进行上门义务帮扶。

在3年多的时间里,王士进带领队员分批次先后赴新泰市、

肥城市、宁阳县、东平县等40名患者家中进行帮扶,并主动拿出1万元成立“健康公益基金”,用于帮助贫困家庭及失能孤寡老人,此善举受到一致好评。

面对复杂多变的新冠肺炎疫情,王士进多次请战,先后到泰安仁济医院、良庄镇、济南等地参加支援任务,因表现突出,被评为“泰安市天使服务标兵”“泰安好医生”,被济南市委、市政府授予“抗疫英雄”称号。

王士进说:“能够用自己的专业和热心帮助需要帮助的人,我的内心是快乐的。我会将志愿服务继续做下去,用责任与担当为群众健康撑起一把伞。”

(推荐单位:泰安市中心医院)

## 见义勇为先进典型



李峰

简介:李峰,男,汉族,1985年11月出生,中共党员,泰安市徂汶景区滨河片区北颜张村

村民。

**主要事迹:**7月12日,市气象台发布暴雨红色预警。17时许,李峰发现泄洪渠内杂草太多造成堵塞,导致渠内水位上涨,给附近村民生命财产安全带来极大隐患。

他当机立断,跳到水中徒手清理杂草。下水后,李峰左臂被杂草、树枝划伤,河道内的水漫过他的胸口,桥下最深处水位漫过肩膀。徒手撕扯杂草的过程中,河水数次灌满他的口鼻。杂草被撕开一道缺口后,因水流加快,李峰数次险些被冲倒。随着防汛队员和群众加入疏通抢险队伍,经过近1个小时奋战,泄洪渠终于恢复到正常水位。

安全上岸后,李峰坐在地上大口喘粗气,短暂休息后说:“走,咱们再往下游看看。”李峰徒手清淤的事迹在互联网上发出后,广大网友纷纷点赞。

据北颜张村村民介绍,李峰还有很多善举。有一次,他在路上看见有人被撞伤,便主动停车,把人及时送去医院进行治疗。后来面对被救者送来的感谢信,他婉言谢绝了。此外,北颜张村召开“七一”大会活动,李峰主动捐款3000元,为优秀共产党员和困难党员购买慰问品。在今年滨河片区庆祝建党102周年暨庆“七一”表扬大会上,李峰被评为“优秀共产党员”。

(推荐单位:泰安市徂汶景区)



张晓婧

简介:张晓婧,新泰市人民医院妇科病房护士。

主要事迹:5月22日,泰山

文化广场附近一派宁静祥和,张晓婧游览泰山后满身疲惫,正打算回家休息。就在这时,她突然听到一声惊呼:“救人啊,快来救人啊!”张晓婧循声望去,只见远处有一男子倒在地上。

张晓婧立刻飞奔过去,为男子进行初步检查。男子当时意识不清、浑身抽搐、牙关紧闭。张晓婧根据病情断定是癫痫发作。她立刻让周围群众帮忙拨打120急救电话,并大声呼喊:“我是一名护士,大家有没有毛巾或者纸巾,我需要塞在他嘴里,避免咬到舌头。”紧接着,她指挥周围群众把发病男子放平,全力呼唤着:“保持清醒,使劲咬住纸巾,120马上就到了。”

在一声声呼唤中,发病男子渐渐恢复意识。见状,张晓婧长舒了一口气,但仍不敢放松警惕,一直陪在男子身边,密切关注情况,不断帮他擦汗。当救护车赶到时,发病男子症状已经减轻了很多。张晓婧向120急救人员说明了男子发病的情况以及急救措施后,便悄悄离开了现场。

对于这次见义勇为的经历,张晓婧从未向他人提起,直到被救者家属上门感谢,大家才得知此事。张晓婧谢绝了被救者家属的酬谢,并表示,救人不需要回报,她愿用实际行动不断传递社会正能量。

(推荐单位:新泰市文明办)

## 诚实守信先进典型



焦振山

简介:焦振山,男,汉族,1967年3月出生,肥城市王庄镇西孔村村民。

**主要事迹:**焦振山自幼肢体残疾,因父亲长期患病导致家境贫寒,他自学了修鞋子、配钥匙、修壶的手艺,以帮衬家用。焦振山诚信经营赢得好口碑,靠着勤劳的双手走出一条励志路。

每逢集市,焦振山都骑着电动三轮车到镇上摆摊。几十年来,无论刮风下雨,只要在集市上经过,都能看到焦振山忙碌的身影。

修鞋工作虽然很平凡,但焦振山总是一丝不苟。他常说:“我虽然是修鞋的,但要经得起别人的信任,对得起自己的良心,修鞋的每一块皮子、每一个钉子,每一瓶胶,每一团线,都要用好的,不能坑人。”焦振山做人

做事踏实、善良,多次捡到钱物后毫不犹豫地物归原主。在摆摊的日子里,他捡到并还给失主的钱物近万元。周围的群众都竖起大拇指,称赞他善良、真诚。焦振山也是个闲不住的人,平时村里的大事小事,只要他做得到,都会积极帮忙,村民都夸他是个“热心肠”。

“一个人肢体残缺并不可怕,可怕的是心灵也残缺。”这是焦振山经常挂在嘴边的一句话,他凭着自己的努力过上了有尊严的生活。2020年,焦振山荣获肥城市善行义举四德榜“榜上有名”先模人物称号,2021年被评为“肥城好人”。

(推荐单位:肥城市文明办)

## 敬老爱亲先进典型



张莉凤

简介:张莉凤,女,汉族,1980年10月出生,新泰市东都镇平陵村村民。

**主要事迹:**张莉凤是个勤快人,每天早起打扫卫生,把家里收拾得干干净净。她对婆婆十分孝顺,照顾得无微不至,公公长期卧床,她便买来轮椅,隔三差五推着公公到户外晒太阳。80多岁的婆婆身体也不好,为了照顾老人,张莉凤辞去工作,独自打理承包田,农闲时还在村里摆摊卖服装添补家用。邻居们都夸她能干。

张莉凤的婆家大哥身患小儿麻痹症,身体残疾,以开小卖铺为生,白天没有时间照顾精神失常的大嫂。张莉凤主动承担起照顾大嫂的任务,每天给大嫂梳妆打扮,一日三餐按照大嫂的口味进行调理,大嫂最

爱吃的就是张莉凤做的手擀面。慢慢地,大嫂越来越离不开她,俩人到一起有说不完的话。张莉凤说:“大嫂精神失常不是先天的,也许我可以帮她恢复正常,希望家里的一切都能好起来。”如今,大嫂逐渐能够生活自理了,还能做些家务,全家人都十分高兴。年近七旬的婆婆逢人便说:“我这个儿媳妇,不光救了她大嫂,还救了我们全家,我们都跟着她享福啦。”

尽管生活中有很多不如意的事,但张莉凤从来没有被困难吓倒,她始终带着微笑面对生活中的一切烦恼,用孝心和爱心让整个家庭充满阳光和幸福。

(推荐单位:新泰市文明办)

## 敬业奉献先进典型



万忠华

简介:万忠华,男,汉族,1978年11月出生,中共党员,东平县东平街道无盐村党支部书记。

**主要事迹:**自2008年当选无盐村党支部书记以来,万忠华主动担当作为,为村基础设施建设、特色农业发展和村域社会治理作出了贡献。他办实事、惠民生、谋发展,用实际行动赢得村民的支持和拥护。万忠华在2018年、2019年、2021年被评为东平县优秀人大代表;2020年

被评为东平县干事创业标兵;2023年被评为东平县优秀农村党支部书记。

2022年7月,乘着“村强民富”的东风,万忠华走上了特色农业种植之路。“搞大棚,大家都没搞过,干啥都是边学边干。”这是万忠华内心的真实想法。不会就学,工作就是一直探索,向经验学习。万忠华专门从寿光聘请了技术管理团队进行技术指导,肥料、种苗、销售等全都交给专业团队,村民跟着专业人员学种植、学销售,逐渐成为“专家”“能手”,无盐村也形成了“支部领办合作社+大户+农户”的运营模式。

在建设大棚时,万忠华遇到了大坑回填的问题。为了不耽误工期,他连夜组织人员、车辆施工,经过两天两夜不懈的努力,完成长106米、宽43米、深1.5米大坑的回填工作。如今,无盐村一排排大棚整齐划一,棚内种植的草莓、西红柿、有机菜花、贝贝南瓜等长势喜人。

(推荐单位:东平县文明办)



付娟

简介:付娟,女,汉族,1982年11月出生,新泰市小协镇人,新泰市青云小学语文教师。

**主要事迹:**2020年,付娟查出肺癌。医生建议她保守治疗,学校领导提出让她休养一段时间或调换到比较轻松的工作岗位。但付娟舍不得可爱的学生,坚持带病上课,每天准时到教室,为学生答疑解惑。2023年,付娟病情恶化,医院要求她尽快接受手术治疗,但付娟为了不影

响学生期末考试,坚持要在考试结束后住院治疗。然而,就在考试前几天的一个清晨,付娟晕倒在上班的路上。

付娟住进医院,无法继续教学,且缺席了小学五年级毕业典礼。毕业典礼上,她的学生含泪表达了对老师的感激之情。现场师生泣不成声,到场的家长也悄悄地抹眼泪。付娟的坚毅、顽强像一束光照亮学生的人生之路,不仅将知识的种子种进他们的心田,还塑造了他们乐观积极、永不放弃的精神品格。

付娟甘愿化春蚕,用才能让知识与智慧延伸;甘愿当园丁,用爱心和汗水培育桃李芬芳。她凭着对教育事业的执着追求和强烈责任感,在三尺讲台上书写了不凡人生,诠释了“最美教师”的内涵。付娟先后获得“泰安市课程与教学工作先进个人”“新泰市优秀班主任”“新泰市教师教育工作先进个人”“新泰市课程与教学工作先进个人”等荣誉称号。

(推荐单位:新泰市文明办)



刘春静

简介:刘春静,女,汉族,1983年3月出生,宁阳县葛石镇敬老院护理员。

**主要事迹:**2019年4月,刘春静入职葛石镇敬老院,成为一名护理人员。敬老院是个特殊的机构,院里多数是“五保户”、失能或半失能的老人,时时刻刻需要耐心细致的照顾。“院里的老人身体多有不便,我作为一名护理人员,有责任也有义务把他们照料好,让他们安享晚年、

感受到家的温暖。”就这样,刘春静把全部精力放在了护理工作上。

老人护理工作很琐碎,需要爱心、耐心、责任心。刘春静对待老人就像对待自己的父母一样,细心照料、用心呵护。老人走路不便,她就扶着老人到餐厅吃饭、到院里散步。老人生病不舒服,她不分白天黑夜陪着老人到医院问诊、治疗。尽管护理的老人中有一些失智、失能者,但刘春静从来没有嫌弃过他们,总是不怕脏、不怕累,耐心指导老人吃药,为老人翻身擦背、端屎端尿。老人有事闹情绪、发脾气,刘春静也从不计较。在她看来,这都是自己的责任。在老人眼里,刘春静不仅是一个合格的护理员,也成了他们的亲人。

4年时间里,刘春静共照料老人90余位。她用真情呵护老人,用实际行动演绎至善至美的人间大爱,在平凡的岗位上谱写着平淡而不平凡的人生篇章。

(推荐单位:宁阳县文明办)